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Referat af SK MX møde 4-23 
 

Fjelsted, d. 14. juni 2023 

Til stede: Anders Johansen, Louise Laustsen, Kenneth Vang Frandsen, Simon Wulff, Peter Guldberg 

Johansen, Peter Beck, Lea Kahlke Hansen.  

 
 
Klubmøder i august  
Der afholdes klubmøder i august i Roskilde, Kolding og Aalborg på følgende datoer: 

• Roskilde torsdag d. 17/8 kl. 17:30  

• Kolding onsdag d. 23/8 kl. 17:30 

• Aalborg torsdag d. 31/8 kl. 17:30 
Lea sørger for at sende datoerne rundt til klubberne, og en reminder med info om tilmelding sendes ud i 
begyndelsen af august. 
 
SK arbejdede med programmet for de tre klubmøder. Det foreløbige program ser ud som følger: 
 

1) Velkommen og bordet rundt/aktuelt i klubberne 
2) Udfordringer med vores regler i dagligdagen – hvordan løser vi dem? 
3) Fairplay og den gode tone i ryttergården – hvordan gør vi det bedre? 
4) Løbskalenderen 2024, krav til løb jf. baneklassificeringen og hvordan hjælper vi hinanden til flere 

løbsdeltagere? (OBS: alle klubber som ønsker løb i 2024 har mødepligt til et af klubmøderne)  
5) Spørgsmål og eventuelt 
6) Tak for i dag 

 
DM B i Vesterbæk 
SK drøftede DM B-afdelingen i Vesterbæk, som blev afholdt d. 6. maj. Der var ved dette løb nogle krav til 
afholdelsen af et DM B jf. bane-klassificeringen, som ikke var opfyldt. SK vil tage kontakt til Vesterbæk 
Motocross Club for evaluering og videre tiltag. 
 
DM A i Svebølle 
Anders og Lea har deltaget i et evalueringsmøde med Svebølle Moto Cross Klub efter DM-A. Det var et flot 
stævne med mange kørere og mange publikummer, ros til SMCK for det. På mødet lavede klubben og SK 
aftale om nogle tiltag på banen, da hastigheden var høj mange steder på banen. Herunder kan nævnes, at 
hop tilrettes og tilpasses både med op-og nedkørsler. 
 
Omkring baneombygninger efter banesyn  
SK og banesynsgruppen oplever nogle gange, at en klub får foretaget konstruktive ændringer på banen uden 
at have haft deres banesynsmand med inde over disse ændringer. 
I Banehåndbogen har vi stående, at ”Ved enhver påtænkt ændring af banesporet, skal der tages kontakt til 
banesynsmanden, inden arbejdet påbegyndes” (s. 42). SK vil gerne minde klubberne om dette, så vi undgår 
at gå på kompromis med sikkerheden og samtidig undgår at klubbernes banefolk bruger tid og kræfter på at 
lave noget, som senere skal laves om igen. 
 
Opdatering af banehåndbogen  
SK er blevet gjort opmærksomme på, at formuleringen i Banehåndbogen vedr. krav til højde på hhv. allerede 
etablerede og nyetablerede hegn (s. 38) kan misforstås eller ikke accepteres i alle politikredse. SK har derfor 
ensrettet kravet til at være 120 cm for såvel allerede etablerede som for nyetablerede hegn.  
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Derudover præciseres kravet om ”dobbeltafskærmning” mellem banespor og publikumsområder, beskrevet 
på s. 38-39. 
Lea opdaterer Banehåndbogen og sender en orientering rundt til banesynsgruppen. 
 
Opfølgning på dispensationer 
SK foretog en opfølgning på givne dispensationer. 
 
Teknisk Kontrol-kursus 
Der planlægges et Teknisk Kontrol-kursus, formentlig i Herning til august. Dato og endelig lokation sendes 
rundt til klubberne, så snart det er afklaret. 
SK aftalte den sidste opdatering af TK-undervisningsmaterialet. 
 
Tidtagerkursus 
Lea skriver rundt til klubberne for at afklare efterspørgsel vedr. tidtagerkursus. 
 
Dato for næste Dommer-/Stævnelederseminar 
Dommer-/Stævnelederseminaret 2024 afholdes søndag d. 21. januar på Fjelsted. Skov Kro. Bemærk, at det i 
2024 vil være på en søndag, og ikke på en lørdag som førhen. Lea booker Fjelsted Skov Kro. 
 
Uddannelse af en FIM miljøofficial 
SK er blevet bedt om at overveje, om der skal uddannes en ny FIM Miljøofficial, da vi pt. kun har to licenser i 
DMU. Da vi kun har behovet en enkelt gang om året i MX, mener vi dog, at vi indtil videre kan klare os med 
de licenser, vi har. 
 
Internationale løb i 2024 
Der planlægges en afdeling af EMX 65cc/85cc+Damer i Danmark til 2024. SK behandlede de indkomne 
ansøgninger fra interesserede klubber. 
 
Løbssæsonen 2024 og reglementsændringer  
Der blev taget hul på planerne for løbssæsonen 2024, og dertil hørende reglementsændringer gældende fra 
og med 2024. 
SK besluttede, at landsdelsmesterskaberne til næste år igen vil være opdelt i to landsdele, øst og vest. 
Opdelingen i tre landsdele har desværre ikke givet det antal deltagere, man havde håbet på, og det er ikke 
interessant for klubberne at afholde løb med så få deltagere. Der planlægges stadig tre afdelinger af 
landsdelsmesterskaberne. 
Det blev også besluttet, at klasseinddelingen i Micro 65cc fjernes, så der kun er én klasse ligesom i 50cc i dag, 
samt at der ikke længere vil blive kørt DM Micro. Til gengæld vil der blive lagt op til et øget antal afdelinger 
af Kids Cuppen.  
Endelig besluttede SK, at det ubemandede gule flag (”svenskerflaget”) udgår af reglementet til næste år. Det 
vil således ikke være tilladt at benytte svenskerflag fra årsskiftet 2024. 
Lea samler op på de planlagte reglementsændringer, så vi kan have en oversigt klar til august. 
 
Kompensation for lave deltagerantal til landsdelsmesterskaberne 
SK MX har valgt at kompensere Vestjysk Moto Cross Club og Motorcykel Clubben Svendborg for de meget 
lave deltagerantal til deres afdelinger af landsdelsmesterskaberne.  
 
RGMR Cup 
SK har efter ansøgning fra Randers Motor Sport igen i år givet tilladelse til, at RMS afvikler RGMR Cup d. 1. 
juli sammen med tre DMCU-klubber. 
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Status på quad 
Deltagerantallet til quadløbene er desværre ret begrænset, og har været det de seneste år. 2023-kalenderens 
quadløb afvikles som planlagt, men SK tager situationen med i overvejelserne i planlægningen af 2024. 
SK har modtaget en forespørgsel på økonomisk støtte til transport til QXoEN i Italien til september. SK gav 
støtte til dette sidste år, men vil ikke gøre det i 2023. 
 
Orientering fra seneste HB-møde 
Anders orienterede om nogle af drøftelserne på seneste HB-møde, herunder vedrørende licenspriser til 2024.  
SK MX har et klart ønske om ensartede licenspriser på tværs af alle DMU’s grene.  
 
Reglerne for brug af klubcykellicenser blev også drøftet. SK ønsker Alment Reglement præciseret, så der ikke 
er tvivl om hvornår en klubcykellicens kan anvendes og hvad den koster klubben at have, og så praksis er 
ensartet på tværs af alle grenene. 
 
En foreløbig oversigt over reglementsændringer skal være klar til HB-mødet i starten af august. Lea 
udarbejder en foreløbig oversigt og sender rundt til SK, så vi kan have noget klar til HB som lovet. 
 
Næste møde 
Planlægges løbende. 
 

_______________________________________________________________________________________
Referent: LKH. 

 
 
 
 
 
 

 
Sportskommission Motocross 

 
Sportskommission Motocross består af frivillige, der er valgt af DMU’s motocrossklubber. 

 

 

  
 

   
 SK-formand 

Anders Johansen 
Broby Motocross Klub 

SK-næstformand 
Louise Laustsen 
Broby Motocross Klub 

SK-medlem 
Kenneth Vang Frandsen 
Næstved Motor Klub 

SK-medlem 
Simon Wulff  
Randers Motor Sport 

SK-medlem 
Peter Guldberg 
Johansen 

Randers Motor Sport 
 
 
 

SK-suppleant  
Peter Beck 
Vestjysk Moto Cross Club 


